

Bona® Retarder

Waterbased Finish Additive



Bona Retarder slows the drying/curing process of Bona waterborne finishes.

Use the Bona Retarder to slow the drying/curing process of Bona waterborne floor finishes and allow more open time in imperfect environments.

• Can be added to any Bona waterborne finish





Bona® Retarder

Waterbased Finish Additive

TECHNICAL DATA

Ingredients – Water and diethylene glycol monoethyl ether.

Color - Clear

Density – 8.33 lbs./gallon (1.0 S.G.)

US Regulatory VOC - <275 g/l when used with a

Bona Waterborne Finish

Odor - Non-offending

Stability - 1-year shelf life in unopened container

Packaging - 5.4-ounce plastic bottle

RECOMMENDED USE

Can be added to any Bona waterborne finish (Bona Traffic Naturale®, Bona Traffic HD®, Bona Mega®, Bona Mega ONE®, and Bona Domo™) to retard the drying or curing process. FOR PROFESSIONAL USE ONLY.

BEFORE USING, READ ALL DIRECTIONS AND SAFETY DATA SHEETS.

FOR TECHNICAL ADVICE: Call Bona US at 800/872-5515

MIXING INSTRUCTIONS

Add one 5.4oz. bottle of Bona Retarder to 1 gallon of Bona® waterborne finish (Bona Traffic HD® family of finishes, Bona Traffic GO®, Bona Mega ONE® or Bona Domo $^{\text{TM}}$) then shake thoroughly for 15 – 20 seconds. Once mixed, apply finish according to label instructions.

STABILITY

One-year shelf life in unopened container.

STORAGE

Nonflammable – Bona Retarder should be stored in a climate-controlled environment. KEEP FROM FREEZING. Do not store above 100° F.

ORDER INFORMATION

Item #	Description	Size	No/Case	Weight (lbs.)
WX100053001	Bona Retarder	5.4 oz.	12	5.5

